

## **Международная торговля в период больших потрясений**

Дисциплина познакомит слушателей с основами и текущими изменениями международной торговли, а также факторами, влияющими на эту трансформацию. Готова ли компания экспортировать? Как принимать решения в сфере внешней торговли в зависимости от мер государственного регулирования импорта и экспорта в разных странах? Ответы на эти и другие важные для бизнеса практические вопросы помогают найти теории международной торговли. Как государствам, решающим свои внешнеэкономические задачи, так и отдельным фирмам при формировании экспортной стратегии, невозможно игнорировать проблемы и тенденции развития международной торговли. В связи с этим, курс включает в себя анализ влияния санкций, пандемии COVID-19, мер по борьбе с изменением климата, цифровизации на мировую торговлю товарами и услугами. В рамках курса слушатели освоят аналитические инструменты, которые позволят им самостоятельно охарактеризовать двустороннюю торговлю различных стран.

## **Современные международные финансы**

В дисциплине «Современные международные финансы» рассматриваются вопросы современного устройства мировой финансовой архитектуры, а также основных тенденций международных потоков капитала и финансовых рынков. Она нацелена на то, чтобы дать студентам комплексное представление о международных валютно-финансовых отношениях, структуре финансовых рынков и их участниках, познакомить с основами ценообразования финансовых инструментов. Будет подробно проанализирована структура мировых финансовых рынков, таких как долговой (рыночные и нерыночные долговые инструменты, ставки, участники долгового рынка, кривая доходности и т.д.), валютный (способы котирования валют, кросс-курсы, структура и участники валютного рынка, регулирования валютного рынка, валютные режимы), фондовый (инструменты фондового рынка, порядок эмиссии акций и депозитарных расписок, основы портфельной теории). Особое внимание в рамках данного курса отводится анализу функций и деятельности регуляторов, обсуждаются вопросы реализации денежно-кредитной политики в текущих условиях, а также ключевые тренды финансового регулирования в 2020-2024 гг.

## **Глобальная конкурентоспособность: стратегии и вызовы**

В условиях бурной трансформации мировой экономики обеспечение конкурентоспособности – важнейшая цель развития компаний, стран и регионов. Дисциплина направлена на формирование у студентов глубокого понимания механизмов и стратегий повышения конкурентоспособности на мировом рынке. В рамках дисциплины изучаются современные теории конкурентных преимуществ, особенности стратегического управления в международной среде, рассматриваются актуальные вызовы, стоящие перед национальными экономиками и международным бизнесом – технологические изменения, экологическая устойчивость и геополитические риски.

Курс имеет междисциплинарный характер и будет полезен студентам различных направлений. Он помогает развить навыки анализа глобальных тенденций, понимание понятия конкурентоспособности, способности к разработке стратегий, что необходимо для профессионального успеха в любой отрасли.